

交城县文化和旅游局

力行“文化早读” 力推文化先行

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 李娟)近年来,交城县文化和旅游局立足自身实际,在提高文化软实力、努力展示全局文化独特魅力方面不断探索和努力,充分发挥文化资源优势,不断提高全局干部职工的党性修养和文化理论素养,着力构建学习型机关。

提倡早读重学习。该局以力行“文化早读”、学习教育常态化制度化为契机,全体干部职工在自学的基础上,结合各自实际,采取会议集中学、专题研讨学、讨论交流学等多种形式,分级分类开展学习。

2019年,该局坚持召开每周一次的党组会议,党组书记、局长

带头以“微党课”的形式,实现早读365次。同时,进一步健全和完善学习制度,“三会一课”制度,把学习态度、学习力度、学习深度往深里走,往实里走。

身体力行促早读,牢记使命强素质。“加强机关文化建设,就是要通过文化的熏陶提升干部的精气神,让大家在清新愉悦的工作氛围中增加文化工作者的人文气息、人文情怀。”该局党组书记、局长李东维亲做表率带头学。三年来,他共记录工作日志21本共200万字,读书1000余册,读书笔记150万字,个人购书藏书10000册,2018年被评为山西省“书香之家”。

该局着眼构建现代公共文化服务体系,加快推进公共文化服务阵地建设,打造出一批具有现代气息的公共文化场馆,加快推进图书馆总分馆建设,大胆探索社区(村)图书分馆的可持续发展模式。

交城县图书馆在新馆尚在建设、旧馆用作局办公场所的条件下,克服各方面困难,不遗余力,继续开展免费开放,全力推广全民阅读,积极开展工作,创新服务方式,不仅结合各类节假日组织开展公益讲座、文化展览、诗词诵读会、文学交流会等读书活动,而且创新形式、拓展内容,成功打造了交城县首届民间藏书家评选、首届全民阅读读明星评选及“阅

读的力量”分享交流会等品牌活动。聘请了交城县首批全民阅读辅导员深入基层进行阅读辅导,并同省图书馆数次合作,共同开展了公益讲座、数字阅读推广等活动。2018年,交城县图书馆通过了第六次全国县级以上公共图书馆评估定级验收,被国家文化和旅游部正式公布评为三级图书馆;2019年,其荣获2018年度全省全民阅读优秀单位、“同筑中国梦·共度书香年”春节主题活动优秀单位、科普宣传周活动先进集体、吕梁市全民阅读活动先进集体。其推出的“交城文化大讲坛”品牌公益讲座已成为倍受该县群众好评的一项阅读活动。

宣传形式多种多样 提升国家安全意识

岚县积极开展全民国家安全教育日宣传教育活动

本报讯(记者 曹永亮 通讯员 白小燕)4月15日是第5个全民国家安全教育日,当日,岚县多措并举开展全民国家安全教育日普法宣传活动。

今年国家安全教育日的主题为“坚持总体国家安全观,统筹传统安全和非传统安全,为决胜全面建成小康社会提供坚强保障”。4月14日,岚县召开了由该县重点领域国家安全单位参加的会议,对全县4·15全民国家安全教育日宣传教育活动进行了全面详实的安排部署。

岚县县委中心组,各乡镇、县直各单位党委(党组)中心组学习了《习近平关于总体国家安全观论述摘编》《党委(党组)国家安全责任制规定》,观看了专题教育片《固本宁邦头等大事》,进一步提高全县广大干部职工对国家安全工作的认识度和知晓率,提升维护国家安全意识。

充分发挥岚县新闻网、“文明岚县”微信公众号、岚县普法依法治理群、村居法律顾问群、人民调解群等微信群和朋友圈在普法宣传上方便快捷的优势,线上集中宣传《国家安全法》《反间谍法》《国防法》《密码法》《网络安全法》等以维护国家安全为宗旨的法律。同时,积极推送中国普法公众号开展的全民国家安全教育日有奖竞答活动;县城各街道悬挂国家安全宣传标语,全县公交车出租车显示屏、各街道电子显示屏积极宣传有关国家安全标语;充分发挥媒体公益普法责任,岚县电视台播送国家安全日专题教育片《固本宁邦头等大事》和国家安全宣传标语,对全县开展国家安全日线上宣传进行了跟踪报道。全县重点安全领域各单位结合自身领域开展了不同形式的线上宣传活动,针对当前疫情防控情况,岚县高级中学通过主题班会形式对已开学的高三年级学生开展了安全教育活动。

普及国家安全常识 凝聚国家安全共识

市农业农村局多形式开展 国家安全教育日宣传教育活动

本报讯 今年4月15日是第5个全民国家安全教育日。为切实提高广大干部职工国家安全意识,树立“国家安全,人人有责”的观念、营造维护国家安全浓厚氛围,4月份以来,吕梁市农业农村局积极开展系列宣传教育活动。

该局一是组织党组中心组专题学习《习近平关于总体国家安全观论述摘编》,重温《党委(党组)国家安全责任制规定》,组织全体干部职工观看了专题教育片《固本宁邦头等大事》。二是利用办公楼大厅内的电子屏,每天滚动播放“普及国家安全常识、增加国家安全知识、凝聚国家安全共识”“坚持底线思维、增强忧患意识,着力防范化解重大风险”“安全是发展的前提,发展是安全的保障”等4·15全民国家安全教育日宣传标语。三是通过单位工作群每天循环宣传《国家安全法》图册、《50个知识点带你了解国家安全》《4·15全民国家安全教育日宣传标语》等。四是从4月11日开始,利用《中国普法》平台推出的“全民国家安全教育日有奖竞答”每天通过单位工作群鼓励干部职工开展答题活动。

(薛锦红)

近日,文水县河西村农民种植的二十余亩油菜开花了,吸引了省城太原和周边县市的许多游客来这里赏花游览。游客在这里流连忘返,唱起歌、跳起舞,还有的拍快手、抖音,摄影爱好者在这里忙着捕捉一张张笑脸。

梁大智 摄



油菜花开河西村

温瑞文：一把扫帚书写“马路情缘”

□文/图 赵红艳

他,兢兢业业、勤勤恳恳,用辛勤的汗水“守护”城市的美丽;他,乐于助人、平凡朴实,获得大家的一致好评;他,严于律己、默默无闻,用自己的实际行动书写着无怨无悔的“马路情缘”。他就是离石区田家会街道环卫处清扫保洁员温瑞文。

2016年,温瑞文加入离石环卫,成为田家会街道环卫处一名普普通通的环卫工人,负责辖区滨河路口附近的清扫保洁工作。三年多来,他一心扑在环卫事业上,用他对环卫事业的深情与热爱,坚守在自己的岗位上,用辛勤的汗水和敬业的精神,精心维护着街道,保障了所辖区域道路的干净、整洁。

每天清晨,当大多数人还在睡梦中时,温

瑞文已经在空荡荡的街道上开始了一天紧张而忙碌的工作。由于他负责的区域集饭店、门店、幼儿园等为一体,情况十分复杂,人流量车流量相当大,随之带来的垃圾量也大,高强度的劳动常常让他在初春里只穿一件薄衣也汗流浹背,但他没有一点怨言,总是时时穿梭在道路的街头巷尾,保洁着、忙碌着。就这样,日复一日,年复一年,从未间断,不知经历了多少雨雪风霜。

温瑞文踏实勤劳、不计得失的工作作风,使不少同事都很敬佩他,更让附近市民为之深表感动和点赞。面对过往市民武钱跟的连连夸赞,他却这样说:“我做的就是这份清扫保洁道路的工作,保证道路的干净、死角的清理是我义不容辞的责任,更是我应该做的,这没什么。”

温瑞文就是这样,用辛勤奉献换来了街道的整洁靓丽,用无怨无悔诠释了作为一名环卫工人应有的责任与担当,用奋斗不息的努力工作,书写着与环卫事业不解的情缘。



温瑞文正在保洁

走基层 讲故事

魅力吕梁 精彩故事

持续推进 扫黑除恶专项斗争